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Speciál: Zdraví zvířat 
 
Zdálo by se, že medicínský výzkum má mnoho práce s nemocemi lidí. Jenže naše zdraví se 
prolíná se zdravím zvířat, speciálně s našimi domácími zvířaty (viz strana S42). Chov zvířat 
přináší lidem výhody, například děti vychovávané v domácnostech se psy jsou působením 
mikrobů žijících ve střevech mazlíčků méně náchylné ke vzniku astmatu a obezity (S48). Další 
článek je věnován smrtícímu psímu parazitu, kterým je srdeční červ. V poslední době začal 
tento parazit vykazovat rezistenci proti dříve účinným lékům (S50). Dobrou zprávou naopak 
je, že lepší porozumění koevoluce lidí, koček a jejich společného parazita Toxoplasma gondii 
poskytující klíč k tomu, jak zvládat infekci (S52). 
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Výrazná role Lgr5+ kmenových buněk v primární a metastatické rakovině tlustého 
střeva 
 
Předpokládá se, že nádorové kmenové buňky udržují růst nádoru, ale důkaz jejich funkčního 
významu je doposud omezený. Vědci nyní studovali roli Lgr5+ nádorových kmenových buněk ve 
střevním tumoru u myší. Zjistili, že ablace Lgr5+ buněk brání dalšímu růstu primárních nádorů, 
ale nádory se mohou i nadále vyvíjet, když je delece Lgr5+ buněk zvrácena. Tvorba metastáz do 
jater u rakoviny tlustého střeva je značně snížena po deleci Lgr5+ buněk. Tyto nálezy vrhají 
nové světlo na roli nádorových kmenových buněk v rozvoji primárních nádorů a metastáz. 
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Alosterický inhibitor ABL001 umožňuje dvojí zaměření mutací BCR-ABL1 
 
Současné inhibitory zaměřené na mutace BCR-ABL1 zachraňují mnoho životů, ale 
jejich použití je omezeno rezistencí podloženou mutacemi. Autoři v tomto článku 
charakterizují ABL001, což je nový alosterický inhibitor ABL. Sloučenina představuje 
nový inhibiční enzymatický mechanismus proti malignitám poháněným pomocí BCR-
ABL a může být aplikována v případech rezistence. Autoři poznamenávají, že účinnost 
ABL001 a vyvíjející se mechanismy rezistence se nepřekrývají s jinými BCR-ABL 
kinázovými inhibitory. 
 

The allosteric inhibitor ABL001 enables dual targeting of BCR–ABL1 
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